



星期六
2025年4月12日

今日4版 第11762期
农历乙巳年三月十五
今日：阴到多云 11℃—19℃

详见A3版

主流 精彩 全媒体

全市2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会议召开

知不足而奋进挑大梁而攻坚望远山而力行 奋力谱写“强富美高”新江阴现代化建设新篇章

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 昨天上午,市委、市政府召开全市2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会议。无锡市委常委、江阴市委书记许峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话和全国两会精神,全面落实全省、无锡市2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会议要求,知不足而奋进,挑大梁而攻坚,望远山而力行,铆足一股劲、干出新精彩,奋力谱写“强富美高”新江阴现代化建设新篇章。市长王琪主持会议。市领导计军、邵文松等参加会议。

许峰指出,过去一年,是江阴发展史上具有里程碑意义的一年。全市上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话和全国两会精神,认真落实中央和省市委部署要求,牢记嘱托、感恩奋进,办成了一批让人自豪、振奋、欣慰的大事要事,推动高质量发展取得新成效,让江阴每天都在发生悄然而深刻的变化。这些充分证明,市委、市政府以“南征北

战、东西互搏”战略,推动现代化滨江花园城市建设的方向是正确的;以工业园区升级改造、三大省级试点等为着力点,推动可持续发展的举措是有力的;以“三转一提”改进干部作风,优化营商环境建设的效果是明显的。成绩的取得,得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,离不开党中央和省市委的坚强领导,是全市上下团结拼搏、克难奋进的结果。

许峰强调,习近平总书记在参加今年全国人代会江苏代表团审议时指出“经济大省要挑大梁”,并强调了“四个着力点”。全市上下要深刻领会蕴含其中的信任重托,保持永不懈怠的精神状态,一往无前的奋斗姿态。一要铆足拼劲稳经济。全力稳住工业“压舱石”,加快形成更多项目建设的实物量,充分释放“新消费”潜能,多措并举稳外资、稳外贸,在攀高比强中抓发展、提能级。二要鼓足干劲强科创。以“科创江阴”建设新三年行动为引领,立足自身优势,抓牢AI赋能企业、AI

产业培育,把AI产业链的配套加工做专做精做深做实,通过局部突围推动产业创新实现全面重大突破。三要激发闯劲促改革。持续提升“三大省级试点”改革成效,纵深推进工业园区升级改造,全面深化“三转一提”,不断优化营商环境,更好为江阴高质量发展和现代化建设赋能。四要保持韧劲惠民生。聚焦教育、医疗、养老等群众关切,办好民生实事,守牢安全生产底线,推动文旅产业全面做强。

王琪要求,所有的部署、定下的目标,都要用行动说话、用落实说话。要不留余力、不留空白、不留遗憾、不留情面抓落实,进一步完善综合考核体系,树牢实干实绩实效鲜明导向,帮助板块找问题、拿对策,助力企业解难题、渡难关,引导国企在服务大局中体现担当,努力在产业升级中紧跟时代大潮,在项目招引中严把质量门槛、在城市建设中守护江南文脉、在民生改善中坚持普惠共享,共同把江阴建设成老百姓喜欢的样子。

就贯彻落实好本次会议精神和王琪要求,要鼓足干劲,保持昂扬向上的精神和斗志,努力在江阴高质量发展征程中展现更大担当、作出更大贡献。要对标找差,对照去年考核结果,对标今年目标任务,对比周边发展态势,多维度分析指标进展情况,强化趋势性把握、细化政策性研究,加快补齐短板弱项,全力保障经济发展稳定向好。要攻坚克难,持续发扬“江阴精神”,迎难而上、知难奋进,围绕产业转型、项目投入、城乡建设、民生改善等重点工作,强化改革攻坚、加快破解难题,推动各项工作争创一流、走在前列。

会议宣读了江阴市2024年度高质量发展综合考核结果通报。临港开发区、长泾镇、澄江街道、市场监管局、无锡市江阴生态环境局、市城发集团作交流发言。

会议以视频形式召开。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院、市检察院主要负责同志,市有关方面负责同志在主会场参加会议。



项目建设“加速跑”

近日,青阳镇特色产业园项目已经进入收尾阶段,预计5月份验收交付。该园区主要用于工改企业安置,厂房建设采取“标准化建设+个性化定制”模式,聚焦高端智能制造等产业,服务培育发展本地优质型、潜力型企业。

(刘敏 沈思远文/图)

以“霞客”之名探路社会主义现代化建设县域示范 “五千亿江阴”,乘科创东风再出征

□马薇 俞圣彤

编者按

4月11日,《新华日报》在头版头条刊发题为《“五千亿江阴”,乘科创东风再出征》的报道,关注江阴迈上科创新征程。本报今日全文转载,以饕餮读者。

“大丈夫,当朝碧海而暮苍梧。”公元1607年春,一代“游圣”徐霞客从家乡江阴出发,迈出了云游天下的第一步;400多年后,178万暨阳儿女延续徐霞客的探索精神、创新精神、科学精神,滚石上山、接续奋斗,在县域高质量发展的大潮中托举起一座万众瞩目的“5000亿之城”。

时代的跃迁,在不经意的量变中引发质变;历史的新篇,在接续奋斗中接力挥写。今天,江阴又处在“具有历史意义的时间节点上”。江尾海头处,一江春水动海潮;站上新起点,江阴奋楫立涛头——“朝碧海暮苍梧,为有期许再出征!”

再出征,锻造产业创新领航城

3月18日至20日,无锡市委常委、江阴市委书记许峰率领军市党政代表团赴上海、苏州、杭州考察。“人工智能+”成为代表团重点考察对象。作为全市规划的五大未来产业之一,江阴近年来加快打造人工智能

制造产业,积极探索人工智能赋能新型工业化的创新路径。去年以来,长三角国创中心混合现实应用技术研发所暨江阴人工智能创新中心成功签约,“互联网+政务网”DeepSeek投运本地化部署,江阴智算中心如期投运……江阴以AI为牵引,加快推动传统产业向高焕新、战新兴产业向强攀登、未来产业向新而生。

与此同时,江阴一批制造业龙头企业开始在“AI+”的新赛道上先行先试、奋力向前。依托人工智能技术,海澜集团实现布匹AI视觉检测,兴澄特钢让高炉“黑箱透明化”,盛合晶微大幅提升芯片封测环节的瑕疵检测精度……产线重塑、管理重构、模式重建——江阴正在以县域之力,定义“中国制造”的未来。于江阴而言,产业为根,制造为

要。以产业规模论,江阴以全国万分之一的土地、千分之一的人口,贡献了全国1/250的GDP,荣获全国县域经济基本竞争力“二十二连冠”;以制造实力论,江阴以62家上市公司、42家中国500强企业、超7500亿元工业总产值,稳坐“中国制造业第一县”宝座。

产业强县,也曾一度面临传统产业占比过高、土地开发强度逼近极限的桎梏。

2021年,江阴吹响工业园区改造升级冲锋号。“工改三年大会战”,江阴累计腾退盘活提升工业用地3.88万亩,形成可用产业用地1.66万亩。在这些“腾”出来的土地上,先后“换”来“345”现代产业集群项目104个,其中百亿级项目6个。(下转A2版)

关注“澄马”

参赛包“澄”意满满

本报讯(记者 刘霞滢 黄侃) “澄马PB,势在必得!”昨天上午,赛前领物通道正式开启,选手们怀揣着对赛事的期待,陆续赶来领取参赛物资,为即将到来的“澄马”做好准备。

打印凭条、签署参赛承诺书、领取号码布、盖章、领取物资、芯片检测……记者看到,现场各环节井然有序。为保障领物环节顺畅高效,工作人员早早做好准备,以清晰的流程、优质的服务收获了参赛者的好评。“氛围特别好,志愿者也很贴心,一路引导我们领好物资。”半马参赛选手胡秀兰今年58岁,她希望能在本届“澄马”跑进2小时。

今年澄马参赛包涵盖了参赛服、补给食品,还有海澜飞马水城游玩体验优惠券以及江阴文旅导览,帮助参赛选手更深入地了解江阴、更畅快地游览江阴。此外,一份“江阴礼遇澄马澄意包”更体现了江阴制

造的满满诚意,选手们纷纷点赞赛事筹备用心又贴心。半马参赛选手陈仁恒一大早就从无锡骑行近40公里赶来,领到参赛包后,他就地一一摆开,拍照发给跑友。“物资还是很丰富的,江阴举办半马赛事已经很成熟了,希望能在今年的赛道上展示最好的自己。”“吃的用的都有,感受到了主办方的满满诚意。”参赛选手杨文华已是第二次参加欢乐跑,她兴奋地与好友在主题墙前合影,为即将到来的赛事加油鼓劲。

据了解,今年赛事升级体现在了方方面面,其中,“澄马生日惊喜”将为53名与赛事同日庆生的跑者打造专属纪念礼。半马生日跑者侍如俊坦言,今年是自己首次在江阴工作的第10个年头,去年,他在江阴开启了人生第一场半马,“今年再次参加‘澄马’,又恰逢生日,非常有纪念意义,希望大家一起加油,健康、快乐、安全完赛。”

警力全开打造安全赛道

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 本周日的2025江阴半程马拉松将有国内外近2万名运动员参加,江阴交警提前部署、多措并举,为赛事筑起一道坚实的安全屏障。

为保障比赛顺利进行,交警部门前期多次对比赛路线及周边重点区域进行踏勘,分析研判赛事交通管理情况,细化部署赛事交通安保工作。比赛当日,200余名交警和60余名救援志愿者将提前到岗,通过投放锥桶、设置警戒带等方式,确保赛道安全畅通。“当天,参赛选手和市民可按照现场的交通指示及警力引导,将车辆停放在江阴体育中心周边9家机关企事业单位的指定临时停车位,以及17个政府性公共停车场,现场共有4200余个免费停车位。”市公安局交警大队副大队长沈菊清介绍,此次“澄马”还开设绿色通道,为参赛者全方位提供应急救援保障。

据了解,4月10日18时至4月13日13时期间,江阴交警部门将对全市13条重点道路、52个主要路口分时、分段采取临时交通管制措施。韭菜港路(临江一路—春申路)、澄江中路(黄山路—砂山路)、虹桥北路(澄江中路—滨江中路)等依次实施双向封闭,其间禁止一切车辆和行人通行。赛事期间,市民可通过“平安江阴”“江阴发布”等微信公众号,了解具体交通管制及出行提示信息。

江阴交警提醒,广大市民朋友要提前规划好出行路线和出行时间,尽量选择公共交通绿色出行。此外,赛事期间,公共交通部门将对部分公交线路进行临时调整。

城市“深度焕颜”迎跑者

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 为了给广大参赛选手提供良好的赛事环境,连日来,市城管局深入推进环境品质提升工作,以“绣花功夫”提升市容市貌,以“贴心服务”护航赛事全程,让参赛选手在“最干净赛道”上感受江阴文明与城市温度。

“澄马”赛事是江阴对外展示城市形象的重要窗口。近日,市城管局澄江大队联合社区、环卫、商户和志愿者等多方力量,对“澄马”赛道沿线的市容环境开展“深度焕颜”行动。对绮山路、香湾路和通江路等路段开展“地毯式”清理,对发现的广告隐

患、乱堆乱放、违章停车等现象开展精准化整治。

与此同时,市城管局环卫中心围绕赛事线路开展多轮次全覆盖巡查,采用“机械作业+人工补位”模式,对赛道以及沿线公交站、果皮箱、广告牌等实施“深度美颜”,确保环境卫生整洁有序;市政园林管理中心全力提升沿线市政园林管护品质,修剪草坪10万平方米、乔木510棵,籽播花卉4000平方米,进一步加大对赛事沿线及周边区域的绿化美化力度,以亮丽的城市面貌迎接来自五湖四海的参赛选手。

多平台可收看赛事直播

本报讯(记者 刘霞滢) 2025“澄马”明日开跑,本次比赛将通过新华网、爱奇艺、抖音、bilibili、优酷、江阴发布视频号、江阴文创视频号、最江阴APP、江苏有线数字电视平台等多个平台,同步进行直播,澎湃907视频号也将推出“907直播全澄——主播带你‘澄’马”,比赛当天7点就可以在线观看。

直播链接: https://shangzhibo.tv/w/page/2UUP0mJy_



扫描二维码,扫描小程序码,输入参赛号,下载视频。

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善